

动真碰硬抓作风 集体约谈促履职

打造过硬干部队伍,惠济区约谈14个单位领导干部

“作为领导干部,必须时刻牢记一岗双责;如果对单位的问题不敢抓、不敢管,单位的正气就难以树立;领导干部如果不敢在工作作风上喊出‘向我看齐’,单位的作风就抓不好……”近日,惠济区对在第三季度“机关干部作风建设”督查中发现问题的14个单位的领导干部进行了一场集体约谈。记者 刘怡辰 文/图

干部作风无小事,关乎着发展大局。今年以来,惠济区启动了“抓作风、抓机制,保重点项目和重点工作”的“两抓一保”活动,目的在于通过抓机关干部工作作风建设和抓工作推进机制建设,打造一支过硬的干部队伍,建立一套推进工作的良好机制,为惠济区经济、社会发展提供助力和保障。为此,区纪委多次组织明察暗访和督导检查,对发现的问题进行通报处理。在最近一次督导检查中,依然发现个别单位存在考勤管理不规范、借调人员管理有漏洞、上班时间不遵守工作纪律等问题,说明机关干部工作作风建设必须常抓不懈。对此,区纪委高度重视,不仅对相关当事人和出现问题的单位进行了通报批评,还直指问题“关键”,对出现问题的单位领导干

部进行了集体约谈。

惠济区委常委、纪委书记钱世哲在集体谈话会上告诫大家,单位作风建设出现了问题,一把手必须负主要领导责任,分管领导负直接领导责任,纪委书记(纪检组长)负监督责任。领导干部在职就必须履责,履职就必须尽责。

这场不同寻常的谈话会,既充满辣味,让人红脸和出汗,又饱含勉励,令人鼓舞和奋发。会后,参加集体谈话单位的一把手、分管领导、纪委书记(纪检组长)分别与区纪委签订了作风建设主体责任、分管责任、监督责任承诺书,表示要进一步严格履职,抓好作风建设,带好干部队伍,以优良的工作作风和昂扬向上的精神面貌,为惠济区经济、社会发展贡献力量。



被约谈单位递交承诺书

3个“常态化”促“八项规定”落到实处

惠济“四风”不再起

“公款消费的人销声匿迹了、豪华饭店的包房冷清了、名烟名酒的价格下降了、领导出行的接待简化了……”说起八项规定实施带来的新变化,惠济区一位群众深有感触。

“八项规定出台以后,应酬少了,身体好了,回家看书学习、陪家人孩子的时间也多了。”惠济区一位党员干部有着相似的体会。

八项规定篇幅不大,却字字铿锵、掷地有声,它行文简洁,却大道至简、影响深远。一项项举措落实,一个个积极变化,它已成为一个“高压线”,成为新时期最生动的群众语言。

2016年以来,惠济区把贯彻落实中央八项规定精神摆到更加突出位置,始终保持高压态势,寸土不让、动辄则咎。在坚持中深化、在深化中坚持,逐步实现对违反“八项规定”精神问题的监督、检查、曝光三个常态化,以永远在路上的恒心和韧劲刹刹歪风歪气。

记者 刘怡辰 简洋 文/图



监督常态化——让群众当“千里眼”

“现在我们群众在网上点击一下、用手机拍一下,就可以对身边不正之风进行举报了,可方便!”惠济区一位群众感叹地说道。

作风好不好,群众最知道。全面贯彻落实八项规定精神,避免“四风”反弹,关键是要发挥好群众的监督作用。

在开通“反‘四风’一键通”举报窗口的基础上,今年惠济区在微信平台“清风惠济”设置“四风”举报窗口,进一步畅通党风政风监督网络举报渠道,对于发现的问题,坚持“快查快办”,进一步严格时限要求、缩短办案周期,提高办案质量和效率。

开通网络举报专区,增设微信举报系统,惠济区纪委实现了监督理念的变化,扫描二维码便可进行监督举报,使用查询密码保护隐私,既方便了群众举报,又维护了举报人的权益,让群众放心担任纪检监察机关的“千里眼”和“顺风耳”,使监督无处不在、无时不在。自2016年3月份举报平台建立以来,通过“一端一网一微”平台,共接受群众举报线索19件,其中有效线索5件,均已转批处理。



明察暗访,严查“公款吃喝”

检查常态化——从节点到全天候

“以前,我们都以为每逢节假日纪委才会明察暗访,现在才知道纪委明察暗访工作是不间断、不定时地进行的。”在一次惠济区组织的明察暗访中,一位餐饮娱乐会所的负责人这样说道。

回首“十八大”以来的反腐倡廉,一个付诸实践并成效显著的工作思路,正是王岐山书记所说的“经常抓、抓经常,抓出习惯”。“打虎拍蝇”是这样,作风建设也是这样。

2016年,惠济区纪委监察局围绕节点持续发力,春节、五一、端午、中秋、国庆、元旦……每一个重要节日都要发出监督检查;景区入口、饭店门口……每一个重要地点都有纪检监察干部的暗访身影。在把握重要节点的同时,惠济区持续发力加压,实行不间断、无节点监督检查,推动中央八项规定精神落地生根。通过抓手段创新、抓明察暗访、抓通报曝光,严防死守,驰而不息,执纪越来越严,查纠“四风”步步深入。2016年以来,全区组织各类监督检查组84个,进行检查41次,明察暗访餐饮娱乐、私人会所、家庭餐馆等场所80余处,拍摄车辆360余台。

又相继开展了整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题、懒政怠政为官不为问题等一系列专项治理,有效整治了一批重点问题、重点单位和重点领域。

曝光常态化——让问题无处藏身

“我一直以为这家餐馆证件齐全不算是隐蔽会所,可是,今天你们纪委的同志给我解释之后,我发现自己还是错了,以后我一定时刻紧绷八项规定精神这根弦。另外,也提醒自己身边的党员干部朋友不再犯此类错误。”一名党员干部出入隐蔽会所后,在纪委接受谈话时这么说。

坚持把违反中央八项规定精神的行为列入纪律审查重点,严查顶风违纪行为,持续释放越往后执纪越严的强烈信号,强化不敢、知止氛围。为增强震慑效果,惠济区既注重选择代表性强的案例,又注重运用惠济区官方网站点名道姓通报曝光,而且公开曝光的违纪情节更加具体,扩大影响增强震慑力。

2016年以来,全区共查处违反八项规定案件10起,党政纪处分16人,对其中2起典型案件在惠济区官网上进行公开点名通报。通过通报曝光,惠济区党员干部明确了哪些是不能破的底线、哪些是不能越的红线、哪些是不能碰的高压线,按规矩办事的意识显著增强,贯彻中央八项规定精神、持续改进作风的长效机制逐步形成。